NASTAVITEV PROGRAMA CALCULUS 4 ZA DELOVANJE DAVČNEGA POTRJEVANJA

Program si moramo nastaviti za delovanje davčnega potrjevanja gotovinskih računov. Preden si nastavimo delovanje se moramo odločiti, kako želimo delati. 

Na voljo sta dva načina:

· Prvi način je ta, da na podlagi vsakega izdanega gotovinskega računa (in ostalih gotovinskih dokumentov) program naredi posamezen blagajniški prejemek; ta način je poznan že do sedaj. V tem primeru ni potrebno delati konec dneva obračuna blagajne oziroma obračun naredimo samo za paragonske bloke.

Ko preberete ta navodila do konca, nadaljujete z branjem: 5. GOTOVINSKI RAČUNI (Z NEPOSREDNIM BLAGAJNIŠKIM PREJEMKOM) !!!

· Drugi način pa je, da gredo vsi izdani gotovinski računi (in ostali gotovinski dokumenti) v obračun blagajne; v tem primeru se za posamezen gotovinski dokument sproti ne kreira blagajniški prejemek, ampak se vse zgodi preko obračuna blagajne. Način preko obračuna blagajne priporočamo v primeru, ko se gotovinsko poslovanje odvija v enem prostoru, drugače pa ne. Poleg tega je priporočljiv za servise, kjer imamo nekaj preko obračunov servisnih delovnih nalogov, ostalo pa tudi preko drugih dokuemntov. Obračun blagajne naredimo vsak dan sproti, v njem so zajeti vsi gotovinski dokumenti in paragonski bloki.

Ko preberete ta navodila do konca, nadaljujete z branjem: 4. GOTOVINSKI RAČUNI (PREJEMKI OB OBRAČUNU BLAGAJNE) !!!

Za oba načina dela je v nadaljevanju ločeno opisan način dela v programu. 

Najprej pa do konca preberite ta navodila, ker veljajo in so obvezna za oba načina dela !!!
Na Nastavitve na klientu – Politika davčnega potrjevanja računov – Davčno potrjevanje računov:
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Nastavimo naslednje:
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V polje Začetek veljavnosti poročanja vnesemo datum, kdaj bomo začeli s poročanjem. Zakonsko obvezno je od 2.1.2016, če pa bomo poskusno poročali prej (zelo zaželjeno), pa vnesemo datum, kdaj bomo začeli.
V polju Poročanje velja za izberemo, za katere račune velja poročanje:

· Vse račune, kar pomeni, da bomo poročali za vse račune, ne glede na to, ali so gotovinski ali negotovinski.

· Gotovinske račune, kar pomeni, da bomo poročali za vse gotovinske račune (priporočena nastavitev).

· Gotovinske in fizičnim osebam izstavljene račune, kar pomeni, da bomo poročali za vse gotovinske račune in za vse račune, ki so izstavljeni partnerjem, ki so v šifrantu partnerjev označeni kot fizične osebe (ker za njih še ne vemo, ali nam bodo plačali na TRR ali nam bodo prinesli gotovino).

Nastavitev lahko spreminjamo tudi med poslovanjem, če se nam spremeni način.
V polju Vsi gotovinski računi na obračunu blagajne s kljukico izberemo, ali želimo, da gredo gotovinski računi v obračun blagajne. Če tega ne želimo, kljukice ne vnesemo. Razlike med načinoma so opisane v uvodu. To velja za vse gotovinske račune, razen PARAGONSKE BLAGAJNE oziroma PARAGONSKIH BLOKOV, kjer delo ostaja nepremenjeno (vedno preko obračuna blagajne). Obračune delamo kot do sedaj !!!

V polju Čakanje na potrditev (v milisekundah), vnesemo čas, kako dolgo naj program čaka na potrditev. Če je račun potrjen, potem se transakcija v vsakem primeru zaključi, ne glede na vpisan čas. V kolikor pa pride do težav na povezavah, pa s tem časom določimo, kako dolgo naj program čaka, preden prekine transakcijo (da ne bi bilo to čakanje v nedogled, ko recimo pade internetna povezava). V tem primeru, ko je prekinjena transakcija, se poroča naknadno, račun pa je shranjen in izpisan pravilno (lahko da damo kupcu), vendar je brez EOR kode.
Privzeto finančno blagajno in Privzeto paragonsko blagajno si lahko nastavimo v nastavitvah, da jih ni potrebno vpisovati na vsakem dokumentu sproti. Seveda jih program na dokumentu ponudi, lahko jih neposredno na dokumentu tudi spremenimo.

Nastavimo jih lahko na Skrbniška opravila - Nastavitve na klientu:

· Prodaja: Privzeta finančna blagajna in Privzeta paragonska blagajna (velja za vse prodajne dokumente)
· Servis vozil – Servisni delovni nalog: Privzeta finančna blagajna in Privzeta paragonska blagajna
· Storitve – Delovni nalog: Privzeta finančna blagajna in Privzeta paragonska blagajna
· Pogrebne storitve – Pogrebni nalog: Privzeta finančna blagajna in Privzeta paragonska blagajna.
PRIJAVA POSLOVNEGA PROSTORA
Po ZDavPR je »poslovni prostor« vsak nepremičen ali premičen prostor, v katerem zavezanec stalno, občasno ali začasno izdaja račune za dobave blaga ali storitev pri gotovinskem poslovanju. Kot poslovni prostor zavezanca se lahko šteje del ali več ločenih delov nepremičnega prostora, v katerih se opravlja različna dejavnost. 

Premičen prostor je vsak premičen objekt ali elektronska naprava za izdajo računov. 

Elektronska naprava za izdajo računov se kot poslovni prostor zavezanca šteje v primerih, ko se račun ne izda v okviru premičnega objekta. 

Kot poslovni prostor zavezanca se šteje tudi vsak nepremičen ali premičen prostor, v katerem se izdajajo računi z uporabo vezane knjige računov. 

Oznaka poslovnega prostora je sestavni del številke računa, ki je za namene ZDavPR natančno predpisana in določena kot obvezen podatek na računu. Prosimo, da ne izbirate predolgih nazivov, ker se ta številka poroča. Zaželjeno je torej, da je čim krajša, ker se v nasprotnem primeru izpisuje v dveh vrsticah.
Za vsak poslovni prostor je potrebno sprejeti Interni akt o popisu poslovnih prostorov.
Vzorci internih aktov so objavljeni na spodaj navedeni spletni strani pod rubriko Obrazci:

http://www.fu.gov.si/nadzor/podrocja/davcne_blagajne_in_vezane_knjige_racunov_vkr/?tx_news_pi1%5Bnews%5D=3123&tx_news_pi1%5Bcontroller%5D=News&tx_news_pi1%5Baction%5D=detail&cHash=6f0e8d1c220dc01aee98f4e2cd1caee3
Poslovni prostor je lokacija, kjer se blagajna (elektronska naprava) nahaja, ne glede na število blagajn (elektronskih naprav).

V šifrantu paragonskih blagajn moramo za vsako blagajno posebej prijaviti poslovni prostor, kjer se blagajna nahaja. Če je v enem prostoru več blagajn, moramo podatke vpisati pri vsaki blagajni, prijavimo pa lahko prostor samo enkrat !!!

Pazimo, da prijavimo vse prostore !!!

Ko odpremo šifrant Paragonska blagajna, izberemo vsako posamezno blagajno in jo odpremo. 
Šifra blagajne je elektronska naprava iz internega akta !!!
Na zavihku Poslovni prostor vnesemo podatke o poslovnem prostoru:
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Vpisati moramo VSE PODATKE, razen zadnjega polja, ki je namenjeno zaprtju poslovnega prostora. 

Oznaka poslovnega prostora naj bo čimkrajša !!!

Vsa polja so jasno opredeljena, mogoče pojasnimo:


· polje Dodatek hišne številke, kar pomeni naprimer a, b, c (Efenkova 61/c).


· Tip premičnega prostora, kjer se v polju izbere ena od možnosti: 
- <prazno>: nepremični prostor 
- A: premični objekt (npr. prevozno sredstvo, premična stojnica) 
- B: objekt na stalni lokaciji (npr. stojnica na tržnici, kiosk) 
- C: posamezna elek. naprava za izdajo računov ali vezana knjiga računov, v primerih  
      ko se ne uporablja drugega posl. prostora 

· Posebej omenimo še polje Zaprtje poslovnega prostora, kjer vnesemo črko Z, če/ko poslovni prostor zapremo. Tudi v tem primeru moramo to OBVEZNO prijaviti.

· Dolžina, ki je zapisana pri vsakem polju je maksimalna dolžina vpisanega besedila. Omejitev je postavljena zato, ker daljše besedilo ne bo šlo na FURS pri poročanju.
Ko imamo vnesene vse podatke, izberemo na gumbu Opravila – Pošlji poslovni prostor. 
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Ko je poslovni prostor uspešno prijavljen, dobimo obvestilo:
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S tem je prijava poslovnega postora končana.

Obvezno izpolnimo podatke pri vseh paragonskih blagajnah, prijavimo lahko vsak prostor samo enkrat !!!

Do 2.1.2016 lahko delamo normalno tudi na neprijavljenih blagajnah (testno obdobje), po 2.1.2016 pa bo morala biti vsaka paragonska blagajna prijavljena !!!

PONOVNO: 

Z branjem nadaljujemo v odvisnosti od izbranega načina dela:

· Prvi način je ta, da na podlagi vsakega izdanega gotovinskega računa (in ostalih gotovinskih dokumentov) program naredi posamezen blagajniški prejemek; ta način je poznan že do sedaj.

Nadaljujete z branjem: 5. GOTOVINSKI RAČUNI (Z NEPOSREDNIM BLAGAJNIŠKIM PREJEMKOM) !!!


· Drugi način pa je, da gredo vsi izdani gotovinski računi (in ostali gotovinski dokumenti) v obračun blagajne; v tem primeru se za posamezen gotovinski dokument sproti ne kreira blagajniški prejemek, ampak se vse zgodi preko obračuna blagajne. Način preko obračuna blagajne priporočamo v primeru, ko se gotovinsko poslovanje odvija v enem prostoru, drugače pa ne. 

Nadaljujete z branjem: 4. GOTOVINSKI RAČUNI (PREJEMKI OB OBRAČUNU BLAGAJNE) !!!

